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Анотація 

Систематизовано отримані теоретичні знання та прикладні засади щодо управління економічним потен-

ціалом підприємства. Розглянуто теоретичні та методичні засади управління економічним потенціалом підп-

риємства, проведено аналізування показників фінансово-економічної діяльності та показників, які характери-

зують економічний потенціал ПрАТ «Літинський молочний завод». Запропоновано рекомендації щодо покра-

щення рівня економічного потенціалу та фінансового стану підприємства. 
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Abstract 

Systematizes theoretical knowledge and applied the principles regarding the management of the economic potential 

of the enterprise. The theoretical and methodological principles of the management of the economic potential of the 

enterprise, conducted a review of the indicators of financial and economic performance and indicators that 

characterize the economic potential of JSC «lityn dairy. Recommendations for improving the level of economic and 

financial state of the company. 
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Досягнення високої конкурентної позиції на ринку, забезпечення рентабельної та ефективної дія-

льності підприємства можливі лише за умови реалізації якісних організаційно-управлінських рішень. 

Це безпосередньо залежить від рівня економічного потенціалу підприємства та розміру його резервів. 

Сучасне середовище функціонування підприємства характеризується високим рівнем складності, 

динамізмом невизначеності. Найважливішою умовою процвітання фірми є постійне удосконалення 

інструментів управління, швидке прийняття організаційних рішень, правильне визначення пріоритет-

них напрямів розвитку. В зв'язку з цим об’єктивна оцінка економічного потенціалу і використання 

його доступних резервів дозволять ефективно управляти підприємством. Актуальність проблеми 

ефективності використання потенціалу підприємства підсилюється тим, що існування конкуренції 

між підприємствами вимагає більших інвестицій у розвиток і вдосконалення матеріально-технічної 

бази підприємства, а переважна більшість підприємств не мають необхідних коштів для розвитку 

виробництва. 

Сутність, особливості та проблеми управління економічним потенціалом підприємства досліджу-

вались у працях багатьох вітчизняних та зарубіжних учених, серед яких: О.В. Ареф’єва , Н.С. Крас-

нокутська, Є.В. Лапін, І.П. Отенко, О.С. Федонін та ін. Однак недостатньо уваги приділено вивченню 

особливостей механізму управління економічним потенціалом на різних стадіях життєвого циклу 

підприємства, що, на наш погляд, є важливим та актуальним завданням у сучасних умовах мінливос-

ті. 

Обгрунтовано, що потенціал підприємства – максимально можлива сукупність активних і пасив-

них, явних і прихованих альтернатив якісного розвитку соціально-економічної системи підприємства 

у певному середовищі господарювання з урахуванням ресурсних, структурно-функціональних, часо-

вих, соціокультурних та інших обмежень. Економічний потенціал – це сукупність організованих у 

певних соціально-економічних формах ресурсів, що можуть за певних діючих внутрішніх і зовнішніх 

чинників середовища бути спрямовані на реалізацію діяльності підприємства, метою якої є задово-

лення нових потреб суспільства та є  сукупністю виробничих, фінансових, маркетингових, інформа-

ційних і інших можливостей досягнення цілей підприємства. Основними елементами економічного 
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потенціалу підприємства є трудовий, виробничий, фінансовий, інноваційний та інформаційний поте-

нціали. 

ПрАТ «Літинський молочний завод» використовує не досить ефективно свій економічний потен-

ціал. 

Удосконалена модель управління процесом підвищення економічного потенціалу при формуванні 

стратегічних рішень дає можливість повністю провести аналіз та оцінку економічного потенціалу 

підприємства та на основі проведеного аналізу удосконалити чи запропонувати нову стратегію роз-

витку підприємства та підвищення економічного потенціалу. Провівши SWOT –аналіз ми визначили 

слабкі та сильні сторони підприємства,а також основні можливості та загрози і було визначено,що 

стратегією на ПрАТ «Літинський молочний завод» за матрицею Ансоффа є стратегія розвитку това-

ру. Стратегія розвитку товару (освоєний ринок — новий товар) передбачає створення нових модифі-

кацій товару для існуючих ринків, що саме і відбувається на ПрАТ «Літинський молочний завод».   

З метою підвищення рівня економічного потенціалу було визначено такі заходи як заміна застарі-

лого обладнання на більш прогресивне, модернізації виробничого та допоміжного обладнання. Впро-

вадження програмного засобу «HR», що призначена для автоматизації ведення обліку персоналу під-

приємства будь-якого профілю та масштабу потребує 5052,20 грн./рік, термін окупності витрат на 

впровадження нового програмного засобу «HR» становить 0,9 року, тому придбання програмного 

засобу вважається економічно ефективним, підвищення прибутку за рахунок зниження собівартості, 

скорочення адміністративних витрат, витрат на збут, інших операційних витрат,  збільшення випуску 

найбільш рентабельних видів продукції за рахунок вдосконалення та розробки нових механізмів про-

дажу продукції. 
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